

27 September 2016



Региональная общественная организация содействия сохранению и развитию национальной культуры, самобытности народов Республики Северная Осетия и Республики Южная Осетия

«ВОЗРОЖДЕНИЕ» - «СÆНДИДЗÆН»

Российская Федерация, 117342, г. Москва, ул. Профсоюзная, 75-3-174

* * *

Regional Non-Governmental Organisation for the protection and development of national culture and identity of the people of the Republic of North Ossetia and the Republic of South Ossetia

«VOZROZHDENIE» - «SANDIDZAN»

Profsoyuznaya str., 75-3-174, 117342, Moscow, Russia

tel.: +7 (495) 642-3553, e-mail: sandidzan@gmail.com, www.sandidzan.org

26 сентября 2016 года

NGO «SANDIDZAN»

Рабочее заседание 11.

Уважаемый господин Председательствующий,
Уважаемые участники,

Благодаря решительным действиям Российской Федерации вооруженная агрессия Грузии против Южной Осетии в августе 2008 года была остановлена спустя несколько дней после вторжения грузинских сил, а мирный план Медведева – Саркози от 12 августа, с дополнениями от 8 сентября 2008 года закрепил прекращение конфликта.

Однако даже после установления прекращения огня грузинской стороной совершались действия, подпадающие под определение преступлений против человечности и практиковавшиеся ею на протяжении двух десятилетий. Одним из наиболее вопиющих случаев такого рода произошел 13 октября 2008 года с территории Южной Осетии грузинскими силовыми структурами были похищены трое жителей Республики.

- Плиев Солтан Ростикович, 1983 г. р.
- Хачиров Алан Юрьевич, 1992 г. р.
- Хугаев Алан Давидович, 1989 г. р.

Все трое похищенных являлись гражданскими лицами. Более того, одному из них, Алану Хугаеву, на тот момент было всего 15 лет. На протяжении нескольких недель об их судьбе было ничего не известно, позднее родственникам одного из похищенных удалось получить за вознаграждение от анонимного источника в Грузии видеозапись, где отчетливо видно, как похищенные осетинские подростки подвергаются жестокому обращению представителями силовых структур Грузии. Позднее поступали сведения о том, что указанные лица находятся в том или ином месте лишения свободы на территории Грузии, позднее такие сообщения прекратились.

Есть сведения о причастности к похищению и пыткам этих лиц представителей грузинских силовых структур, имена которых известны как осетинской, так и грузинской стороне, однако грузинские власти, на протяжении длительного времени имитировавшие расследование и запрашивавшие данные по факту исчезновения указанных лиц, не проявили заинтересованности в установлении личностей грузинских силовиков, причастных к похищению осетин.

Вся имевшаяся у осетинской стороны информация по похищенным была передана грузинской стороне, наблюдателям от Евросоюза, представителям ОБСЕ, Верховному комиссару Совета Европы по правам человека, однако до сих пор судьба похищенных осетин остается неизвестной. Есть основания подозревать, что в отношении них могла быть применена внесудебная казнь.

На протяжении долгого времени грузинской стороной в лице военизированных формирований, представителей государственных силовых структур и даже групп гражданских лиц практиковался произвольный захват гражданских лиц осетинской национальности, которых подвергали жестокому обращению, пыткам и чаще всего жестоко убивали, при этом грузинская сторона отказывалась признавать факт задержания или сообщить что-либо о судьбе или местонахождении задержанного. Иногда родственникам убитых осетин удавалось выкупить трупы подвергшихся насильственному исчезновению за крупные суммы денег. Количество таких случаев исчисляется многими десятками. Никто из виновных в этих преступлениях в Грузии не был привлечен к ответственности и не понес наказания.

Совершенно очевидно, что практика насильственных исчезновений в отношении осетин осуществлялась с молчаливого согласия или поощрения грузинских властей. Грузией грубо нарушаются положения Декларации о защите всех лиц от насильственных исчезновений, принятой Генеральной

Ассамблеей ООН 18 декабря 1992 года, равно как и положения Венской декларации и программы действий Всемирной конференции по правам человека 1993 года, где содержится призыв к государствам принять необходимые законодательные, судебные и иные меры с целью наказания виновных в насильственном исчезновении людей и пресечения этих преступлений.

Призываю решительно потребовать от грузинских властей проведения расследования в отношении организаторов и исполнителей похищений осетин и привлечения виновных к уголовной ответственности.